

区委五届二次全体(扩大)会议暨区委经济工作会议召开

本报讯 (记者 韩志刚) 2月13日,中国共产党周口市川汇区第五届委员会第二次全体(扩大)会议暨区委经济工作会议召开。全区全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,深入贯彻中央经济工作会议精神,贯彻落实省第十一次党代会、省委十一届二次全会暨省委经济工作会议、市第五次党代会、市委五届二次全会暨市委经济工作会议和区第五次党代会各项部署,讨论区委常委会工作报告、区委常委会抓党建工作情况专题报告,审议通过《中共川汇区委关于学习贯彻党的十九届六中全会、省委十一届二次全会和市委五届二次全会精神的实施意见(讨论稿)》,表决通过中国共产党周口市川汇区第五届委员会第二次全体会议决议。

全会由区委常委会主持。区委书记刘德君受区委常委会委托作工作报告,就《中共川汇区委关于学习贯彻党的十九届六中全会、省委十一届二次全会和市委五届二次全会精神的实施意见(讨论稿)》进行说明,对今年的经济工作进行全面部署。区长胡友涛对今年的经济工作进行具体部署。区领导李婧、陈心宇、夏立文、张剑锋、杨凤臣、高新传、杨敏、王艳、朱希炎、巴兵、李炜、孟涛在主席台就座。

全会充分肯定了2021年区委常委会的工作。会议认为,2021年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年。面对严峻经济形势和复杂风险挑战,在市委、市政府坚强领导下,全区上下深入贯彻落实中央、省委、市委决策部署,统筹推进疫情防控、安全与发展,坚持“项目为王”,滚动开展“三个一批”活动,持续深化“放管服”改革,有效开展“万人助企”活动,扎实做好“六稳”“六保”工作,向市委、市政府和全区人民交上了一份合格答卷,川汇区的发展迈出了新步伐、站上了新台阶。

全会指出,2022年是党的二十大召开之年,是锚定“两个确保”、实施“十大

战略”的开局之年。全区各级党员干部要顺应发展大势,抓住历史机遇,以“我将无我、不负人民”的赤子情怀,竭忠尽智、拼搏奉献,聚力提升“首善之区”发展气势,共同书写川汇区发展壮丽诗篇。

今年经济工作的总体要求是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,大力弘扬伟大建党精神,深入贯彻习近平总书记视察河南重要讲话和指示精神,认真落实中央经济工作会议、省第十一届党代会和省委十一届二次全会暨省委经济工作会议、市第五次党代会和市委五届二次全会暨市委经济工作会议精神,按照区第五次党代会确定的总体目标,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,以党建统领发展,围绕“一区四高五个川汇”总体目标,锚定“两个确保”、实施“十大战略”、主攻“发展高峰”,聚力“一个突破”,实现“五个提升”,持续在“首善之区”建设上迈出坚实步伐,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

全区强调,全区各级各部门要联系工作实际,围绕“确保高质量建设现代化川汇、确保高水平实现现代化川汇”战略方向,找准切入点,选好突破口,推动工作往实里抓、向目标奔,为“五个川汇”建设提供硬核支撑。要抢抓机遇,以业兴城,为“实力川汇”壮筋骨。要主攻工业经济,对标国家高新区标准,加快提质增效,加快企业智能化改造,发挥数字产业优势,推进“三个一批”重点项目建设。要大力发展城市经济,更新改造老旧厂区,突出青年经济、夜经济主题,化解问题楼盘。要大力发展文旅经济,做优“三点一线”旅游线路,构建“龙头企业+重点片区+全城节点”旅游新格局,擦亮“周口杂技之乡”文旅名片,积极申报省级全域旅游示范区。要大力发展近郊经济,编制好村庄规划,整合利用各类资源,完善村庄基础设施,建设田园综合体。要深化改

革,释放动能,为“创新川汇”增活力。要打造一流营商环境,深化“放管服”改革,巩固“万人助企”活动成果,落实“一枚印章管审批”“标准地+承诺制”等改革措施。要加大招商引资力度,建立招商项目库、客商资源库、目标企业库、投资政策库,绘制产业链、产业链、产品链、研发机构“四张图谱”,开展高质量招商活动。

要做优创新创业平台,积极构建“一区多园”产业发展模式,构建科技服务全产业链,争创国家级科技企业孵化器。要培育壮大创新主体,大力实施创新型企业家树标引领行动,梳理“四上企业”升规入库项目清单,做好“个转企、小升规、规改股、股上市”引导培育跟踪服务。要通过数字赋能、科学治理,为“平安川汇”筑根基。

要统筹做好常态化疫情防控,进一步完善智慧应急指挥系统,落实“五图五长五群”疫情防控措施,加强疫情防控“六种能力”建设。要扎实推进“三零”创建,聚焦“零上访”“零事故”“零案件”,做好信访维稳工作,及时消除各类隐患,最大限度减少“民转刑”案件发生。要稳妥化解其他领域的风险,严格落实意识形态工作责任制,积极稳妥处置风险点,确保各类风险平稳可控。要探索社区基层社会治理新路径,总结川汇区推进基层社会治理的成功经验,持续扩大试点覆盖范围,建设川汇区社会治理智慧指挥中心,实现全域数字化覆盖。要以人为本,完善设施,为“品质川汇”聚内涵。要持续完善社会保障体系,进一步扩大就业,健全分层分类的社会救助体系,兜住兜牢民生底线。要优化教育资源配置,办好中等职业技术学校,扎实推进“人人持证、技能河南”建设,实现产教融合、校企合作,大力推进实训基地建设。要积极推进基层医疗项目建设,以特色产业建设带动医疗服务整体提升。要努力打造十五分钟生活养老服务圈,推进综合养老服务、文化旅游示范区。要大力发展近郊经济,编制好村庄规划,整合利用各类资源,完善村庄基础设施,建设田园综合体。要深化改

革,释放动能,为“创新川汇”增活力。要打造一流营商环境,深化“放管服”改革,巩固“万人助企”活动成果,落实“一枚印章管审批”“标准地+承诺制”等改革措施。要加大招商引资力度,建立招商项目库、客商资源库、目标企业库、投资政策库,绘制产业链、产业链、产品链、研发机构“四张图谱”,开展高质量招商活动。

要做优创新创业平台,积极构建“一区多园”产业发展模式,构建科技服务全产业链,争创国家级科技企业孵化器。要培育壮大创新主体,大力实施创新型企业家树标引领行动,梳理“四上企业